《电工技术》复习题
一、填空题

1.电路包括       、       和        三个组成部分。

2.电流的方向习惯上现定为        运动方向，电压的方向规定为由 
     指向        ，即         ，电动势的方向现为在电源内部由
        指向        ，即            。

3.正弦量的三要素是        、          、             。

4.相位差是指         正弦量的初相位之差。

5.正弦量的四种表示方法是       、       、        、         。

6.自感电动势具有            的性质。

7.发生串联谐振的条件是            。
8.提高功率因数的目的是                  和             。提高功率因数的常用方法是              。

9.三相对称电动势是指            、          、           的三相电动势。

10.在三相四线制供电系统中，中线的作用是                    。

11.磁性材料的磁性能有           、           、           。

12.交流铁心线圈中的铁损由         和           产生。

13.变压器的三个作用是          、          和            。

14.三相异步电动机的调速方法有         、         、         。

15.低压配电线路的联接方式主要是          和          两种。

二、选择题

1.求图①中I3的电流。已知I1=2A，I2=-3A，I4=3A，则I3=（ ）。
A.3A    B.5A    C.-2A    D.0A
2.计算图②中开关S断开时A点的电位，VA=（ ）。

A.-3V    B.6V    C.0V    D.2V

3.估算图③中的电流I≈（ ）
A.2A    B.0.2mA    C.0.2A    D.2mA

4.计算图④中的a.b间的等效电阻Rab=（ ）。

A.6Ω    B.10Ω    C.5Ω    D.8Ω
5.下列正弦量表达式正确的是（ ）。

A.U=100e;45ºV   B.U=100  sin(wt+45º)V    C.I=20e20ºA    D.i=100  sin(wt+30º)A

6.在图⑤所系电路中Xl=Xc=R，电流表A1的读数为3A，A2的读数是（ ）。

A.3A    B.6A    C.1.5A    D.3  A

7.如果交流电动机是两个极，要得到频率为50Hz的电压，那么原动机的转速应该是（ ）。

A.1500r/min    B.3000r/min    C.1000r/min    D.2000r/min
8.一个电热器从220V的电源取用的功率为1000W，如将它接到110V的电源上则取用功率为（   ）。

A.1000W    B.500W    C.250W    D.2000W

9.录音机的磁带、磁头应选用（ ）。

A.软磁材料    B.矩磁材料    C.永磁材料    D.非磁材料

10.为了减少铁心发热，线圈的铁心由彼此绝缘的钢片在（ ）磁场方向叠成。

A.垂直    B.平行    C.倾斜
11.用测钳流测量三相对称电流（有效值为5A），当钳入一条线，两根线及三根线时，电流表的读数分别为（ ）。

A.5A，5 A，0A    B.5A，10A，15A    C.5A，5  A，15A    D.5A，5A，0A

12.三相异步电动机的铭牌数据中cos∮的Ψ角是指定（  ）的相差位。

A.线电流与相电流    B.线电流与线电压    C.相电流与相电压    D.相电压与线电压

13.三相异步电动机的负载转矩增加时，电动机的转速和电流（  ）。

A.转速增加，电流增大    B.转速降低，电流增大    C.转速降低，电流减小    D.转速增加，电流减小

14.安全电压是指 （  ）以下的电压。

A.380V    B.220V    C.24V    D.36V

15.将电气设备的金属外壳接地的方式称（  ）。

A.保护接地    B.保护接零    C.工作接地    D.重复接地

三、计算题

1.应用戴维宁定理计算图⑥所示电路中流过8Ω电阻的电流。

2.在R-L-C串联交流电路中，R=30Ω L=127 C=40uF U=220 sim，求XL，XC，|Z|，I，P，Q并作出U与I的相量图。

3.在图⑦中，将RL=8Ω的扬声器接在输出变压器的副绕组上，已知N1=300，N2=100，信号源电动势E=6V，内阻R0=100Ω，试求信号源输出功率。

